

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Песляк Оксаны Александровны**
«Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере
Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)»,
представленной на соискание ученой степени кандидата архитектуры
по специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов

Актуальность исследования обусловлена важностью проблематики и несовершенством методов градостроительного планирования крупных урбанизированных территорий (городских агломераций, конурбаций, городов-регионов и пр.); особую остроту эта проблема приобретает в масштабах наиболее развитых градостроительных систем агломерационного типа, сложившихся в нашей стране, к которым бесспорно относится Санкт-Петербургская агломерация, расширяющаяся в настоящее время до урбанизированного региона.

Цель диссертации полностью соответствует актуальности научной тематики, заявленной соискателем ученой степени, в контексте разработки теоретических положений, методических предложений и практических рекомендаций по градостроительному планированию крупных урбанизированных территорий. Объекты, предметы и границы исследования определены грамотно; задачи и гипотеза диссертации сформулированы убедительно.

Структура диссертации отвечает основным установкам исследовательской деятельности и потому обеспечивает достижение его цели. Диссертация состоит, согласно автореферату, из двух томов. Первый том объемом 204 страниц включает оглавление, введение, три главы с выводами по каждой из них, заключение, список использованной литературы, насчитывающий 248 наименований. Второй том общим объемом 104 страницы содержит оглавление, 63 иллюстрации, 11 таблиц, 2 приложения.

Научная новизна исследования соискателя несомненна. Она обусловлена высокой актуальностью рассматриваемой темы и характеризуется повышенным вниманием соискателя к самым широким горизонтам охвата урбанистической проблематики, в которой интересы человека, социальных общностей оказываются первостепенными с позиций конкретизации социогуманистической направленности всякого прогностического моделирования, программирования, планирования и собственно градостроительного проектирования. Научная новизна исследования изложена в восьми пунктах, содержание каждого из которых в заданной последовательности раскрывает предложения автора.

Методология и методы исследования восходят к как традиционным, так и новаторским подходам к проведению градостроительных исследований и конкретизируются сообразно специфике изысканий, морфологической, структурно-планировочной, структурно-функциональной и иной конкретике ситуативных версий развития градостроительных систем, их завершенных фрагментов и элементов. Применение современных методов и инструментов исследования, в том числе, на базе геоинформационных систем, повышает достоверность полученных результатов.

Основные результаты исследования значительны и заслуживают поощрения по соответствуию заявленной цели и поставленным задачам диссертационного исследования. **Теоретическая значимость и практическая ценность работы** в полной мере отвечают требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Так, к теоретическим успехам автора можно причислить методики делимитации городских агломераций и урбанизированных регионов; определение основных и специфических задач градостроительного планирования городских агломераций и урбанизированных регионов; предложения по установлению

иерархии, состава и последовательности исполнения градостроительной документации. Практическое применение результатов исследования предполагает их использование в нормотворчестве, в практике градостроительного планирования городских агломераций и урбанизированных регионов Российской Федерации, и, в частности, при разработке планировочной и проектной документации для Санкт-Петербургской агломерации; в практике осуществления мониторинга градостроительной документации и результатов ее реализации, в процессе вузовской и послевузовской профессиональной подготовки кадров для градостроительной отрасли, в издательской деятельности.

Замечаний к автореферату *нет*: текст грамотно структурирован, написан профессиональным языком и хорошо проиллюстрирован.

Заключение.

Диссертация Песляк Оксаны Александровны, судя по автореферату, представляет собой завершенную научно-квалификационную работу, выполненную автором самостоятельно на актуальную тему и на высоком научном уровне. Цели исследования достигнуты, задачи решены, аprobация результатов состоялась. Работу отличают бесспорная научная новизна, обоснованность методического построения, а также - возможность практического применения ее результатов как в современных условиях осуществления градостроительной деятельности в нашей стране, так и в перспективе с учетом направлений совершенствования и трансформации сферы градостроительного планирования в РФ.

Диссертация «Градостроительное планирование крупных урбанизированных территорий (на примере Санкт-Петербургской агломерации и Приневского урбанизированного региона)» соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, изложенным в пункте 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013г. № 842, а ее автор, Песляк Оксана Александровна заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата архитектуры по научной специальности 2.1.13. – Градостроительство, планировка сельских населенных пунктов.

Норенков Сергей Владимирович
доктор философских наук, профессор,
академик МАИиЭС, профессор кафедры
архитектурного проектирования
ФГБОУ ВО Нижегородский государственный
архитектурно-строительный университет
(ННГАСУ)

13.12.2021



603950, г. Нижний Новгород, ул. Ильинская 65,
ННГАСУ, корп. 5, ауд. 906
Тел.: +7(903)609-68-29; 8(831)430-17-83
E-mail: snorenkov@yandex.ru